



27–28 августа в Иркутске состоялся VII ежегодный международный конгресс «Звезды детской хирургии на Байкале». В этом году мероприятие было приурочено к празднованию 120-летия Ивано-Матренинской детской клинической больницы (Иркутск).

Темой научных выступлений этого форума была выбрана детская урология. В качестве почетных гостей были приглашены ведущие детские урологи России. Иностранцев в этом году представляли **С.К. (Чанг Квонг) Янг**, почетный профессор хирургии Университета Китая в Гонконге и руководитель детской хирургии и детской урологии Юнион-госпиталя Гонконга, и **Джон Михан**, хирург общей и торакальной хирургии детской больницы г. Сизтла (США), пионер детской роботизированной хирургии.

Традиционно этот форум вышел за рамки Сибирского федерального округа. Более 100 участников конгресса представляли различные регионы России – от Мурманска до Владивостока. В течение 2-х дней конгресса было заслушано 20 докладов.

В первый день проходило обсуждение диагностики и лечения обструктивных пороков развития мочевыделительной системы и мини-инвазивной хирургии мочевого пузыря. Большой интерес вызвало сообщение профессора Е.В. Юдиной о пренатальной диагностике врожденных пороков развития мочевыделительной системы. В этой же секции были представлены сообщения о лапароскопической коррекции гидронефроза из Филатовской (Москва) и Ивано-Матренинской больницы (Иркутск).

Своим опытом в лечении пациентов с гидронефрозом поделился профессор Янг. На второй секции обсуждались вопросы, касающиеся лечения мегауретера и недержания мочи. Дискуссия носила оживленный характер. Особый интерес вызвали вопросы консервативной терапии и хирургической коррекции не-

держания мочи. Однако, как показали выступления профессоров Л.Б. Меновщиковой и С.К. Янга, по большинству направлений, выбранных для решения этих сложных задач, мнения отечественных и зарубежных коллег совпадают.

Во второй день проходили обсуждения вопросов, касающихся реконструктивных операций при патологии репродуктивных органов. Все доклады показали, что в большинстве случаев сегодня применение эндоскопической техники является уже рутинной процедурой, позволяющей достигать высоких результатов в детской урологии. Профессор Д. Михан прочитал лекцию о развитии роботизированной хирургии в детской хирургии.

Традиционно наши иностранные гости были приняты в почетные члены РАДХ, сертификаты гостям вручил профессор В.М. Розинов.

После официальной части детские хирурги встретились в фойе с пациентами. Сложные проблемы требуют консолидированного решения, поэтому по традиции специалисты из западных регионов России провели консультацию.

Ежегодный научный конгресс «Звезды детской хирургии на Байкале» в седьмой раз собрал на берегах озера Байкал ведущих экспертов в области детской хирургии со всего мира. На нем врачи, профессионалы свое дела, делятся опытом, осваивают передовые технологии. Благодаря этому конгрессу детские хирурги имеют возможность повышать свой профессиональный уровень и использовать полученные знания и опыт во благо своих пациентов.